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—A las 10:00 h, se inicia la sesión. 

La señora PRESIDENTA.— Buenos días, señores congresistas. 

Hoy, martes, 30 de enero se va a pasar lista para verificar el 

quorum. 

Señora secretaria técnica, por favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Con su venia, señora presidenta, vamos 

a iniciar el llamado de asistencia de los señores congresistas. 

Moyano Delgado. 

La señora MOYANO DELGADO (FP).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Moyano Delgado, presente. 

Tudela Gutiérrez (); Marticorena Mendoza (); Aguinaga Recuenco 

(); Castillo Rivas (); Ventura Angel (). 

El congresista Castillo Rivas, manifiesta su asistencia a través 

del chat de la plataforma. 

Castillo Rivas, presente. 

Ventura Angel (); Juárez Gallegos (); Cerrón Rojas (); Palacios 

Huamán. 

La señora PALACIOS HUAMÁN (PL).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Palacios Huamán, presente. 

Taipe Coronado. 

La señora TAIPE CORONADO (PL).— Taipe Coronado, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Taipe Coronado, presente. 

Camones Soriano (). 

El señor CERRÓN ROJAS (PL).— Cerrón Rojas, presente. 

Buenos días. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Cerrón Rojas, presente. 

Salhuana Cavides (); Alva Prieto. 
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La señora ALVA PRIETO (NA).— Alva Prieto, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Alva Prieto, presente. 

Reymundo Mercado (); Paredes Gonzales (); Tacuri Valdivia. 

El señor TACURI VALDIVIA (BM).— Tacuri Valdivia, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Tacuri Valdivia, presente. 

Echaíz de Núñez Izaga (); Muñante Barrios. 

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— Muñante, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Muñante Barrios, presente. 

Gonzales Delgado. 

La señora GONZALES DELGADO (AP-PIS).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gonzales Delgado, presente. 

Elías Ávalos. 

El señor ELÍAS ÁVALOS (PP).— Presente, presidenta. 

Buenos días. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Elías Ávalos, presente. 

Picón Quedo (); Espinoza Vargas (). 

El congresista Espinoza Vargas, manifiesta su asistencia a 

través del chat. 

Espinoza Vargas, presente. 

Aragón Carreño (); Valer Pinto (); Burgos Oliveros (); Cutipa 

Ccama. 

El señor CUTIPA CCAMA (NA).— Cutipa Ccama, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Cutipa Ccama, presente.  (2) 

Segundo llamado a los señores congresistas titulares de la 

comisión. 

El señor VENTURA ANGEL (FP).— Congresista Ventura Angel, 

presente. 

Gracias. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Ventura Angel, presente. 

El congresista Aguinaga Recuenco, manifiesta su asistencia a 

través del chat de la plataforma. 

Aguinaga Recuenco, presente. 

Tudela Gutiérrez (); Marticorena Mendoza (); Juárez Gallegos (); 

Camones Soriano. 

La congresista Camones Soriano, manifiesta su asistencia a 

través del chat de la plataforma. 

Camones Soriano, presente. 

Salhuana Cavides (); Reymundo Mercado. 
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El señor REYMUNDO MERCADO (CD-JPP).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Reymundo Mercado, presente. 

Paredes Gonzales (); Echaíz de Núñez Izaga (); Picón Quedo (); 

Aragón Carreño (). 

El congresista Paredes Gonzales, manifiesta su asistencia a 

través del chat de la plataforma. 

Paredes Gonzales, presente. 

Valer Pinto (); Burgos Oliveros (). 

Se va a proceder a llamar asistencia a los congresistas 

accesitarios de los congresistas titulares que no han contestado 

al llamado. 

Cavero Alva (); Balcázar Zelada (); Barbaran Reyes (); Chacón 

Trujillo (); Flores Ruiz (); Jiménez Heredia (); Morante Figari 

(); Obando Morgan (). 

El señor MARTICORENA MENDOZA (PB).— Buenos días, señora 

presidenta. 

Congresista Marticorena, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Marticorena Mendoza, presente. 

Herrera Medina (); Soto Palacios (); Cordero Jon Tay, Luis 

Gustavo (). 

Señora presidenta, habiendo culminado con el llamado de 

asistencia, se ha registrado 18 congresistas presentes, cero 

licencias. 

El quorum para la presente sesión es de 14 congresistas. Usted 

cuenta con el quorum necesario para dar inicio a la presente 

sesión. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, secretaria técnica. 

Señores congresistas, con el quorum de Reglamento, y siendo las 

diez y siete de la mañana, vamos a continuar con la sesión, 

levantando el cuarto intermedio en el que entramos el 23 de 

enero. 

El debate, que se va a continuar, asciende sobre los proyectos 

de ley que propone la reforma constitucional del artículo 165 de 

la Constitución Política del Perú para garantizar el apoyo de 

las Fuerzas Armadas a la Policía Nacional en el control y 

vigilancia. ¿Y por qué lo remarco control y vigilancia? Porque 

esta comisión va a tener que seguir escuchando a quienes 

corresponde, en este caso al ministro de Justicia, que ustedes 

saben es asesor jurídico. 

El señor PAREDES GONZALES (BM).— Paredes Gonzales, presente, por 

favor. 

Buen día. 
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La señora PRESIDENTA.— Y vamos a escuchar también a los otros 

ministerios. 

El ministro del Interior, se ha excusado porque tiene algún 

evento que hacer. Ha enviado a su viceministro de Orden Interno, 

creo que es. 

Y luego el ministro de Defensa, igual se disculpó de manera 

personal. Y va a venir también su viceministro de Política para 

la Defensa. 

El ministro de Economía, también se ha disculpado, y va a venir 

su viceministro de Hacienda. 

Estará presente el ministro de Justicia, toda vez que trae una 

posición, supongo, única del Ejecutivo, sino en otra oportunidad 

nosotros no hubiéramos aceptado a los viceministros, toda vez 

que las citaciones son para los ministros. 

Entonces, dicho esto, señores congresistas, lo que vamos a hacer 

es suspender por breve término para que puedan hacer ingresar a 

nuestros invitados. 

Se suspende por breve término. 

—Se suspende brevemente la sesión. 

—Se reanuda la sesión.  (3) 

La señora PRESIDENTA.— Señores congresistas, dije hace un 

momento que los ministros de Defensa, Interior y Economía se 

habían disculpado, y aceptábamos la presencia de los vice. 

Nos aseguraron que venía el ministro de Justicia y, entonces, 

por eso estábamos haciendo la suspensión para que pueda ingresar 

el ministro de Justicia, toda vez que es el asesor jurídico, 

repito, es el que presenta el proyecto de ley. 

Bueno, el ministro de Justicia acaba de informar que no va a 

poder venir, y lo ha informado su coordinador, por lo tanto, 

señores congresistas, ni siquiera vamos a recibir a los vice, 

que están presentes. 

Lo siento mucho, pero al Congreso se respeta. 

Y, por otro lado, señores parlamentarios, solicito la 

posibilidad de que nosotros podamos ver un mínimo de debate del 

proyecto de ley, o lo suspendemos hasta escuchar a que vengan 

los ministros. Es la decisión de ustedes. 

El señor REYMUNDO MERCADO (CD-JPP).— La palabra, presidenta. 

Bueno, a mí me parece, presidenta, que el procedimiento que usted 

ha implementado después de la última sesión que hemos tenido, 

para que se invite a algunos ministros o viceministros, me parece 

pertinente, toda vez de que el debate así lo exige, la realidad 

así lo exige. 
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Como quiera que alguno de ellos, por las razones expuestas, no 

se han   presentado, entonces, yo considero, presidenta, que 

debemos insistir por única vez más para que se les vuelva a 

invitar, abrir un pequeño debate y escucharlos, y proseguir con 

este tema tan importante, materia de debate. 

Gracias, presidenta. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, congresista Reymundo. 

¿Algún otro congresista? 

Bueno, señores congresistas, decisión de la presidencia, se va 

a suspender la sesión hasta un próximo aviso a que los ministros 

pudieran estar presentes, sobre todo el de Justicia. 

Muchísimas gracias. Disculpen ustedes, señores congresistas.  

Se suspende la sesión. 

—A las 10:13 h, se suspende la sesión. 


